

佛教儿童故事

吉利鸟

在很久很久以前，有一个国家名叫波罗奈国。在这个国家中，有许多人以捕猎为生，他们使用各种手段捕杀飞禽走兽，因此每天都有大量的禽兽丧生在这个国家的土地上。禽兽们都害怕极了，纷纷逃进深山老林，躲进幽暗的洞穴中不敢出来。

一位仙人见此情景，心中十分不安，便对国王进言道："大王，贵国的百姓如此杀戮生灵，简直太残酷了。现在，连鸟儿都不敢从贵国的空中飞过。大王应该教化民众，让他们有仁慈之心啊!"

波罗奈国的国王是个十分善良的人，听了仙人的话，他立即诏令全国，禁止任何人捕杀动物。

国王的命令很快就传遍了全国，就连幽居的动物们也知道了这个消息。它们纷纷走出隐蔽的洞穴，奔走相告，欢呼雀跃，感谢那位仙人和仁慈的国王。

可是有一个残忍的人，竟敢违抗国王的命令，偷偷捕猎动物。这个人又阴险又狡猾。他为了能够捕猎到动物，常常穿上仙人的衣服迷惑它们，然后，再趁机杀害这些小动物们。这个人十分善于伪装，干得又很隐蔽，因此，他偷偷捕猎动物的事，好长时间都没有被发现。

一天，这个人又穿上仙人的衣服来到林中。一只小鹿远远看到他，以为是仙人来了，它欢快地跳跃着向"仙人"跑去。快跑到"仙人"跟前时，小鹿大吃一惊，原来来人并不是仙人，只见他张弓搭箭。正要射杀它。

小鹿掉头就跑，可是已经晚了，罪恶的箭射中了它的胸膛。小鹿应声倒地，鲜血从它的胸膛中流了出来。这一切都被一只聪明的小鸟看到了，它牢牢地记住了那人的模样，决心要揭穿他，不让同伴再受害。

聪明的小鸟把这件事告诉了所有的动物们，每当那个人再穿上仙人的衣服走进林中。聪明的小鸟便冒着被射杀的危险，去提醒大家："那个穿着仙人衣服捕猎我们的骗子又来了，大家要提高警惕。千万不要上当!"

那个人的骗术失灵了，他很难再捕到动物了。

可是，动物们仍然生活在心惊胆战之中，大家经过商量，决定把这件事告诉人们。人们知道了这件事，都非常气愤，纷纷指责那个人，并把此事报告给了国王，要求国王严厉惩罚他。从此以后，动物们真正过起了无忧无虑的生活。它们都十分感谢那只聪明勇敢的小鸟，称它为"吉利鸟"

摘自《佛教经典—动物故事》